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Кабінет Міністрів України

Про розгляд звернення 

Шановний пане Правовик!

Міністерство фінансів України відповідно до листів Секретаріату Кабінету 

Міністрів України від 31.01.2023 № 2150/0/2-23 та Апарату Верховної Ради 

України від 26.01.2023 № 09/13-2023/17145 розглянуло Ваш запит на отримання 

публічної інформації щодо повернення російською федерацією зобов’язань 

колишнього Ощадного банку СРСР і в межах компетенції повідомляє. 
До 01.01.1991 установи Ощадного банку СРСР залучали грошові кошти 

населення на вклади, а також проводили інші операції по обслуговуванню 

населення. Всі залучені кошти протягом року акумулювались на 

кореспондентських рахунках установ Ощадного банку СРСР на території 
України. Згідно з встановленим порядком, щорічно, після закінчення 

календарного року, загальна сума залишку коштів на кореспондентському 

рахунку Українського республіканського банку Ощадного банку СРСР 

списувалась на кореспондентський рахунок Ощадбанку СРСР, а останній 

передавало до Держбанку СРСР та Мінфіну СРСР для кредитування потреб 

народного господарства. 
Угода про принципи і механізм обслуговування внутрішнього боргу 

колишнього СРСР була підписана 13.03.1992, якою було визначено, що до 

державного внутрішнього боргу колишнього СРСР належить, зокрема, 
заборгованість Уряду колишнього СРСР населенню по залишку вкладів в 

ощадних банках, а також, що сторони приймають зобов’язання по погашенню 

державного боргу колишнього СРСР перед населенням у сумах пропорційно 
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залишку заборгованості, що рахується станом на 01.01.1991 на балансах 

установ Ощадного банку СРСР на території кожної із сторін. 
Україна підписала цю Угоду з урахуванням пропозицій, які полягали в 

тому, що враховуючи те, що заборгованість виникла у зв’язку з вилученням 

союзними органами коштів в Ощадному банку, вказана Угода повинна 

підписуватися одночасно з Угодою про розподіл активів і пасивів колишнього 

Державного банку СРСР. 
Угода про розподіл активів і пасивів колишнього Державного банку СРСР 

між центральними банками держав-учасниць СНД від 20.03.1992 не була 

підписана російською федерацією, не було створено спеціальну комісію, що 

передбачалося Угодою, і не було розроблено механізм розподілу активів і 
пасивів колишнього Державного банку СРСР. 

Питання повернення російською федерацією вкладів колишнього 

Ощадного банку СРСР постійно порушувалося українською стороною під час 

засідань Підкомісії з питань кредитно-фінансового співробітництва Комітету з 
питань економічного співробітництва Українсько-Російської міждержавної 
комісії. Однак неодноразові спроби української сторони обговорити згадане 

питання в ході двосторонніх переговорів блокувались російською стороною.
Зокрема, позиція російської сторони полягала в тому, що витрати на 

обслуговування державного внутрішнього боргу колишнього СРСР (до якого 

також належить заборгованість населенню з боку уряду колишнього СРСР по 

залишку вкладів в ощадних банках) мають здійснюватися державами – 

колишніми республіками СРСР за рахунок їхніх державних бюджетів. 
Юридичним обґрунтуванням цієї позиції російська сторона вважала Угоду про 

принципи і механізм обслуговування внутрішнього боргу колишнього СРСР від 

13.03.1992, відповідно до статті 2 якої сторони взяли на себе зобов’язання по 

погашенню державного боргу колишнього СРСР перед населенням у сумах 

пропорційно залишку заборгованості, що рахувалася станом на 01.01.1991 на 

балансах установ Ощадного банку СРСР на території кожної із сторін. 
Українська сторона, в свою чергу, виходить з того, що Україна не вважає 

себе зв’язаною положеннями Угоди, оскільки не виконана умова про одночасне 

підписання Угоди про розподіл активів і пасивів колишнього Державного банку 

СРСР. Таким чином, відповідно до Угоди від 13.03.1992 для України 

зобов’язання по сплаті заборгованості її громадянам по залишку вкладів в  

установах Ощадного банку СРСР виникають лише після розподілу активів та 

пасивів колишнього Державного банку СРСР, чого не відбулося.
Водночас повідомляємо, що Україна добровільно взяла на себе 

зобов’язання по здійсненню відновлення вартості заощаджень громадянам 

України, законодавчо підтвердивши свої наміри щодо здійснення державних 

витрат по компенсаційних виплатах з врахуванням фінансової спроможності 
державного бюджету.

Стратегія і способи відновлення знецінених грошових заощаджень та 

страхових внесків, поміщених до 02.01.1992 в установи Ощадного банку СРСР 
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та державного страхування СРСР, що діяли на території України, а також у 

державні цінні папери, придбані в установах Ощадного банку СРСР, що діяли 

на території України, у тому числі облігації Державної цільової безпроцентної 
позики 1990 року, облігації Державної внутрішньої виграшної позики 1982 

року, державні казначейські зобов’язання СРСР, сертифікати Ощадного банку 

СРСР, визначені Законом України «Про державні гарантії відновлення 

заощаджень громадян України». 
Відповідно до статті 6 зазначеного закону компенсація громадянам 

України втрат від знецінення грошових заощаджень проводиться в грошовій 

формі за рахунок коштів Державного бюджету України та інших формах згідно 

із законодавством. 
З огляду на те, що забезпечення фінансової стабільності в Україні 

відбувається в умовах значних викликів та ризиків, які стали наслідком 

збройної агресії російської федерації, Законом України «Про Державний 

бюджет України на 2023 рік» видатків на заходи щодо поступової компенсації 
громадянам втрат від знецінення грошових заощаджень, вкладених в установи 

Ощадного банку СРСР та державного страхування СРСР, що діяли на території 
України, не передбачено.

З повагою

Заступник Міністра
з питань  європейської  інтеграції                                        Юрій ДРАГАНЧУК
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